

系了9年的“疙瘩”解开了

□ 河北法制报记者 陈兆扬

7月9日,青县陈嘴乡某村村主任张某专程来到青县公安局陈嘴派出所,将一面写着“办事高效、敬业为民”的锦旗送给派出所民警。张某紧紧握着所长郭树春的手说:“是你们费心费力、不辞辛苦,为我和朱某了却了9年的恩怨。”

就在之前的7月4日,另一当事人朱某也将两面锦旗分别赠送陈嘴派出所和所里的民警。

原来,张某和朱某为同一村村民。2007年,丧妻的张某与丧夫的朱某经人介绍结合在一起。当时,朱某带过来两个还在求学的女儿。二人同居后,因家庭琐事经常发生矛盾。2011年,同居了4年的张某与朱某无法再继续共同生活,不得不分开。

同居期间,张某一直种植着朱某带过来的5亩耕地,而朱某则私自取走了张某存折上的几千元钱,并向张某亲戚借了一些

钱,后来一直没有偿还。张某为此也一直不将耕地退还给朱某。就这样,俩人一个为地、一个为钱,一直争论了好多年。其间,村委会和乡里出面调解,但均未成功。

今年6月初,朱某的家人突然来到陈嘴派出所报案,称张某故意侵占朱某的土地,已构成侵占罪,要求追究其刑事责任。派出所教导员梁强、副所长李文武立即对该案展开调查,认定这仅是一起土地纠纷,根本构不成犯罪。

朱某及家人的态度依然坚决,要求派出所务必依法办理。对此,梁强、李文武一起耐心做朱某及家人工作,给他们讲清法律规定,并告知他们,此案应由法院立案解决,但如果信得过派出所,派出所可帮助找张某做工作,先行调解。

不知是碍于情面,还是怕去法院诉讼麻烦,朱某和家人商量后,同意由派出所先行调解,但提出张某必须马上把地退回来。

梁强、李文武立即赶到张某家中找到张某。可刚一提这事,张某就气不打一处来,说他和朱某同居后,朱某带来两个女儿,孩子上学的钱都是他供应。除此之外,朱某背着他偷取了他存折上的5000元钱,还向他亲戚借了4000元钱,这个账也落在他头上。张某说,朱某要地可以,但必须把他花的钱和被她拐走的钱都还上。

看到张某如此激动,梁强、李文武意识到,这么多年来张某心里一定有道不过的坎。他们并没有急于做工作,而是让张某尽情发泄。看到张某说得差不多了,情绪稍稍平复后,梁强与李文武才和风细雨般地对张某说:“首先,这5亩耕地是朱某当初带过来的,后来土地确权已经确给了朱某。就是说地是朱某的,不是你张某的。其次,这事要是闹到法院去打官司,你肯定赢不了,必输无疑。”他们继续对张某说:“你看,从你

们分开到现在都过去9年了,这么久时间,地你一直种着,就是要损失那也补得差不多了吧。再说,你们俩人毕竟在一起共同生活过,情分不在还情意在呢。都是50多岁的人了,又都在一个村里住着,低头不见抬头见的,老是这样闹下去,不让街坊邻居笑话吗……”

这一番推心置腹的话让张某消了火气,但他表示一时受不了,还要考虑考虑。

随后,梁强与李文武主动放弃节假日与休息日,又多次找到张某,晓之以理、动之以情地做其思想工作。这期间,刚刚调任派出所所长的郭树春也与梁强、李文武一道做张某的工作。

精诚所至,金石为开。张某被民警们的真诚与热情所打动,答应将地退还给朱某。

7月4日,在派出所民警主持下,张某与朱某签订了和解协议。这个系了9年的“疙瘩”终于解开了。

涿州交警重拳整治“炸街”摩托车

河北法制报讯(张美月)“炸街”摩托车大多涉及非法改装,并且驾驶人无驾驶证的现象普遍存在,车速快、噪音大,不仅使居民深受其扰,还存在极大交通安全隐患。近日,为有效遏制“炸街”车、飙车党,切实维护群众利益,涿州市公安局交警大队在辖区内开展了重拳整治“炸街”摩托车行动。

7月13日14时许,该大队民警在城区日常巡逻时,发现两辆“炸街高赛”摩托车沿福州路由南向北飞速行驶。因两辆摩托车行驶速度快,贸然拦截容易出现不确定因素,民警遂对两辆摩托车进行跟随,寻找恰当时机进行拦截。当两辆摩托车行驶至福州路卧龙山庄小区内时,民警将两辆摩托车成功拦截。民警经调查发现,驾驶人耿某驾驶的车辆与驾驶证载明的准驾车型不符,且未悬挂机动车号牌,另一名驾驶人王某无证驾驶且未悬挂机动车号牌。民警依法给予耿某驾驶证记24分、罚款700元的处罚,给予王某罚款700元的处罚,同时扣留其机动车。

该大队有关负责人表示,在接下来的工作中,他们将继续因地制宜、深挖线索,严厉查处此类非法改装“炸街”车的违法行为,做到发现一起、查处一起,全力消除“炸街”、飙车等扰民行为和道路交通安全隐患。

邢台襄都警方集中销毁一批危爆物品

河北法制报讯(安学钊)为推动“两专一治理”专项行动深入开展,确保社会大局安全稳定,近日,邢台市公安局襄都分局治安管理大队委托河北某爆破工程有限公司,对收缴的烟花爆竹、弹药等危爆物品进行集中销毁。

在“两专一治理”专项行动中,襄都警方重拳出击,严厉打击非法生产运输和储藏易燃易爆危险品等违法行为,对各类场所和部位进行地毯式排查整治,查获一批危爆物品。同时,通过进社区张贴公告、发放宣传单、制作宣传条幅以及微信、微博等自媒体,大力宣传“禁燃禁放”“缉枪治爆”相关政策和知识,营造了浓厚的社会氛围,辖区居民积极主动上交烟花爆竹和弹药。

据了解,此次行动共销毁航弹1枚、手榴弹1枚、雷管104枚、各种子弹2060发、烟花爆竹175箱、双响4600多个,进一步消除了涉爆安全隐患,创造了安宁祥和的社会生产生活环境。

17名“三无”流浪乞讨者落户鹿泉

河北法制报讯(记者张哲通讯员郄世民)7月15日,当石家庄市鹿泉区公安局户籍民警为17名“三无”流浪、乞讨人员送来身份证件和户口本时,鹿泉区救助站负责人拉着她的手连声道谢。

原来,鹿泉区公安局获鹿分局户籍民警冯春燕在为第七次全国人口普查进行走访时,了解到鹿泉区救助站内现有17名不知地址也不知姓名的流浪乞讨人员,他们在此滞留时间最短的一年半,最长的5年多。这些“三无”(无生活来源、无劳动能力、无法定赡养人)流浪乞讨人员都已年过花甲,有的已到耄耋之年,均伴有不同程度的智力、精神和肢体残疾。因不能说清自己的真实身份,救助站无法与他们的亲属取得联系。也因无法取得合法身份,他们不能办理保险,享受救助、医疗、生活费用等社会福利,甚至残疾人都无法办理残疾证。他们日常生活开销、医疗费用,只能由区救助管理站承担,一度造成站内资金紧缺。



虽然老人们患有不同程度的智力、精神和肢体残疾,但他们都想要一个属于自己的户口本和身份证。冯春燕了解情况后,迅速上网核对信息,经查找无果又无法核对后,于6月30日来到救助站,为17名流浪乞讨人员以鹿为姓起名字后,进行指纹采集、拍照、办理落户手续。鹿泉区

图为民警在采集指纹。

元氏警方侦破一起非法制造注册商标标识案

嫌疑人非法获利200余万元

河北法制报讯(李冬)日前,元氏县公安局成功破获一起非法制造注册商标标识案,查获大量非法制造的农药注册商标标签。

6月18日,元氏县公安局民警在检查河北某化工科技有限公司时,在其工厂车间、库房发现大量非该公司注册持有的农药杀虫剂注册商标标签,且商

标标签品牌、种类众多。因公司工作人员无法说明这些商标标签的来源和使用权,元氏县公安局遂对该案进行立案侦查。

经查,该公司除非法制造注册商标标识外,还将厂房、资质提供给已被警方立案的其他公司,用于生产假冒伪劣农药,并帮助其加工原料。经初步核

在辖区展开摸排走访活动,锁定了犯罪嫌疑人刘某。迫于压力,刘某于当日到公安机关投案。经审讯,一起倒卖国家公文案浮出水面。清苑警方立即联合市公安局反诈中心,马不停蹄地展开抓捕,将犯罪嫌疑人闫某、王某、齐某某抓获。

经查,犯罪嫌疑人刘某用

自己的身份注册公司,开设对公账户后,经王某、闫某介绍,卖给齐某某牟利。犯罪嫌疑人交代,注册的公司为空壳公司,注册地址并不存在,除了作为资金转移通道外不进行任何其他交易往来。

目前,犯罪嫌疑人齐某某、王某、刘某、闫某已被刑事拘留,此案正在进一步侦查中。

清苑警方成功侦破一起倒卖国家公文案

河北法制报讯(记者刘彬)日前,保定市清苑区公安局打掉一买卖企业对公账户的犯罪团伙,抓获4名犯罪嫌疑人,收缴营业执照3套、公章1套。

7月8日,清苑区公安局南大冉刑警队收到保定市公安局反诈中心推送的有人买卖企业对公账户的线索后,立即

在辖区展开摸排走访活动,锁定了犯罪嫌疑人刘某。迫于压力,刘某于当日到公安机关投案。经审讯,一起倒卖国家公文案浮出水面。清苑警方立即联合市公安局反诈中心,马不停蹄地展开抓捕,将犯罪嫌疑人闫某、王某、齐某某抓获。

经查,犯罪嫌疑人刘某用

自己的身份注册公司,开设对公账户后,经王某、闫某介绍,卖给齐某某牟利。犯罪嫌疑人交代,注册的公司为空壳公司,注册地址并不存在,除了作为资金转移通道外不进行任何其他交易往来。

目前,犯罪嫌疑人齐某某、王某、刘某、闫某已被刑事拘留,此案正在进一步侦查中。

邯郸复兴区检察院:构建“党建+”模式 推动检察工作新发展

该院通过“党建+队伍建设”模式,组织开展“集体政治生日”“阅读一本好书,品味不同人生”读书沙龙、“无奋斗不青春”演讲等活动,不断提升干警的知识层次和政治素养。通过“党建+业务提升”模式,探索案件“繁简分离”“轻重分离”,组建办案组,将政治素质高、业务能力强的优秀

党员整合组建办案团队,提升办案效率,夯实办案质量。通过“党建+宣传塑造”模式,建立由青年党员组成的新媒体工作组,积极构建“互联网+”的宣传新阵地,充分运用“两微一端”等新媒体,讲好复兴检察好故事,传播复兴检察好声音。通过“党建+检务保障管理”模式,各个

业务科室在12309检察服务中心设置专门工作室,选拔各个科室优秀党员,主动亮出党员身份,积极接受监督,为前来办事的基层群众提供一站式服务,一条龙解决司法需求,真正实现“走进一个厅,事务一站清”的全方位优质检察服务。

无极法院提升审判质效经验做法获肯定

近日,石家庄市中级人民法院党组副书记、副院长刘生吉带队,到无极县人民法院调研指导工作。

刘生吉一行实地察看了无极法院刑事审判庭和“六专四室”建设情况,听取了审判执行工作情况、“四类案件”监管平台应用情况汇报,了解了“六个专

项行动”推进落实情况。刘生吉对无极法院提升审判质效的做法及成绩给予充分肯定,同时指出“四类案件”监管平台应用存在的短板,并对如何加强审判绩效考核平台和“四类案件”监管平台应用做了深入分析和讲解。

谢敏辉 石菁华

万全检方创新举措助推党建工作发展

日前,张家口市万全区人民检察院编印了组织工作党内法规学习资料汇编,这是该院加强新时代基层党组织建设的一项重要举措。

这本汇编收集了自1990年6月至2019年4月期间颁布实施的32项党内法

规,是一本比较实用的加强基层党组织建设的工具书,对党员干部提升思想修养和组织能力水平、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动各项检察工作健康科学发展,将起到积极的促进作用。

席娟 王平

桃城检方“支部一特色”推动党建工作高质量发展

近年来,衡水市桃城区人民检察院不断强化党建引领,紧扣检察办案实际,将党建工作与“四大检察”“十大业务”深度融合,积极开展“支部一特色”党建活动,把支部品牌建设与建设学习型检察机关结合起来,培育出“芬芳工作室”“公益

诉讼观察员”“民法典普法宣传队”“廉政文化培育员”等机关党建特色团队。

同时,该院充分利用“互联网+党建”模式,将党建工作延伸到八小时之外,形成工作学习化、学习工作化的互促模式。

陈鑫欣 解晓冰

内丘检方以业务数据分析研判促办案质量提升

近日,内丘县人民检察院召开上半年业务数据分析师会,全力推进办案质量提升。

党组书记、检察长吕登文要求各业务部门,围绕各项工作考核目标,明确工作方向;针对问题短板,深入分析原因,强化举措,确保

消除工作空白;强化责任担当,提高思想认识,层层抓落实,确保每个环节责任到位;各部门分工合作、协作配合,在队伍建设、业务提升等方面齐头并进,确保“工作一流、队伍过硬”落地见效。

李雪 王少光

曹妃甸警方集中返还6辆被盗汽车

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局紧盯群众高度关注的侵财类案件,坚持打侵财、保民生、暖民心、保稳定,用扎实的工作赢得了社会各界和广大群众的高度赞誉。

该分局刑侦大队5月22日成功破获以汽车租赁

为名进行诈骗案件27起,抓获犯罪嫌疑人1名,并在20天内追回被盗汽车6辆,为群众挽回百余万元经济损失。6辆被盗汽车集中发还给受害人后,受害人吴某等人手捧锦旗来到刑侦大队,对办案民警表示深深的感谢。

赵志鹏 郑文静

女子网恋被骗18万余元 定兴警方千里追踪破案

近日,定兴县公安局城西刑警队接到辖区张女士报案称,其网恋男友李某佯装成功商人,罗织爱情谎言,自2019年起,虚构了资金周转等诸多事由,先后骗取其18万余元,后将其微信拉黑。城区刑警队迅速立案调查并展开网上追逃。

6月26日,民警获得重要线索,赶赴云南开展工作,在当地警方配合下,将犯罪嫌疑人李某抓获。经讯问,李某某对其冒充他人身份诈骗张女士18万余元的事实供认不讳。目前,李某某已被刑事拘留。胡立娜 耿金琛

对从业人、被派遣劳动者、实习学生进行安全生产教育和培训,未如实记录安全生产教育培训情况,未将事故隐患排查治理情况如实记录和未向从业人员通报,且多次未及时按交通安全隐患整改通知书要求整改到位。李建伟 王子聪

三河交警对一运输企业开出5万元罚单

7月7日,三河市交警大队对三河市某企业开出5万元行政处罚的罚单,严格督促企业立即整改安全管理漏洞,及时消除源头安全隐患。

据了解,企业在对该企业常态开展源头监管工作检查时发现,该企业未按规

定对从业人员、被派遣劳动者、实习学生进行安全生产教育和培训,未如实记录安全生产教育培训情况,未将事故隐患排查治理情况如实记录和未向从业人员通报,且多次未及时按交通安全隐患整改通知书要求整改到位。李建伟 王子聪

怀来警方禁毒宣传范围广效果好

日前,怀来县公安局分批分次,深入社区,走上街头,走进人员流动密集场所,开展了以“健康人生、绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动。

活动中,该局共开展宣传活动5次,累计发放禁毒宣传资料4000余份、知识手

册800余本,接受咨询200余人次,服务群众2000余人,吸引百余名群众关注了“中国禁毒”与“河北禁毒”公众号,有力提高了辖区群众防范和抵御毒品的能力。

活动中,该局共开展宣传活动5次,累计发放禁毒宣传资料4000余份、知识手

高阳县公安局破获一起诈骗案

近日,高阳县公安局破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人廖某某。

6月22日,高阳公安局接王某报警称:有人以收购大量玉米销售给某药业公司的方式诈骗其货款40

万元。接此报警后,高阳县公安局组织警力立即开展侦查工作,并锁定廖某某有重大作案嫌疑。经多方摸排蹲守,7月4日,民警在河南省将犯罪嫌疑人廖某某抓获。王阿曼